

河间市第一实验小学小记者站专版

感受非遗之美

本报小记者(河间市第一实验小学5年级7班) 张熠凯

我们学校的晚报小记者一起参加了运河采风活动。我们参观了中国大运河非物质文化遗产展示馆、沧州园博园等。其中,我印象最深的是中国大运河非物质文化遗产展示馆。下面请你也跟随我们去那里参观一下吧!

走进展馆,映入眼帘的是一个精心规划的展览区域。走进主展厅,首先看到的是一张宏伟壮观的运河图,上面清晰地标注着运河沿线的城市和景点。通过讲解员的介绍,我了解到,贯穿南北的大运河在中国历史长河中扮演着重要的角色,其历史文化价值毋庸置疑。

在参观过程中,我们看到了很多非遗项目,有精美的剪纸、生动的泥塑、独特的传统戏曲表演、刺绣等。这些非遗项目不仅技艺精湛,而且还承载着深厚的历史文化内涵,让人不禁震撼于中国传统工艺的博大精深与独特魅力。

展馆内的教育工坊也给我留下了深刻的印象。那里不仅有专业人士进行非遗知识的讲解,还有互动体验环节,游客可以动手尝试制作各种非遗工艺品。这种参与式体验让我对非遗项目有了更深入的了解,同时也加深了我对传统文化的理解和尊重。

参观完展示馆,我的内心充满了对非遗文化的敬畏和对非遗传承人的敬意。我觉得,非遗是民族文化的根和魂,它不仅仅是一种艺术形式,还承载着历史的记忆,代表着民族的智慧,是人类共同的宝贵财富。

我们一定要好好学习,将来为非遗的传承贡献自己的力量。同时,我也希望能有更多的人参与到非遗的保护和传承中来,让这些珍贵的文化遗产得以永续流传。

(指导老师:王宇仙)

校长寄语



亲爱的小记者,愿你们拥有一双发现真、善、美的眼睛,做生活的观察者,做新时代的记录者,去捕捉身边的亮点,去感悟生活真情,去记录世间万象,传播人间真爱,书写美丽篇章!

——河间市第一实验小学校长 赵增成

一天走了两万多步

本报小记者(河间市第一实验小学3年级1班) 白宗翰

小记者活动日到了!我们晚报小记者在老师的带领下,开启了一次运河采风之旅。

第一站:中国大运河非物质文化遗产展示馆

中国大运河非物质文化遗产展示馆是一个蕴藏着丰富文化底蕴的景点。通过参观,我们全方位、多角度地感受到了中国大运河的魅力。

在这里,我们不仅欣赏了一些传统文化的艺术表演,还了解了很多运河沿线的历史故事。中国大运河的历史可以追溯到两千多年前的春秋战国时期,它是连接南北的重要交通纽带。我还知道了中国大运河是世界上最长的运河,也是开凿最早、规模最大的一条运河。

在参观过程中,我们看到了很多精美的非遗展品,真是大饱眼福!

第二站:沧州园博园
沧州园博园是沧州市的一座大型园林博物馆,以中国传统园林艺术为特色,集园林观赏、文化展览、科普教育于一体。我们一边参观,一边感受着各个城市展园展现出的园林之美。

第三站:沧州“三大名楼”——清风楼、朗吟楼、南川楼
随着清风楼、朗吟楼、南川楼文化街主题建设的完工,从历史中走来的沧州“三大名楼”,穿越岁月风烟,以崭新的面貌屹立于大运河畔。一条运河千年流淌,两岸烟火生生不息。

一天的采风之旅走下来,我一共走了两万多步,却没有感到一点累。这次活动让我收获了知识,开阔了视野。下次再有这样的活动,我一定还要参加。

(指导老师:王娟)

家乡美

本报小记者(河间市第一实验小学4年级1班) 韩腾远

这么近,那么美,周末到河北。在一个愉快的周末,我们晚报小记者参加了一次非常有意义的运河采风活动。

中国大运河非物质文化遗产展示馆、沧州园博园、清风楼、南川楼……一个又一个沧州知名打卡地让我目不暇接。

其中,给我印象最深刻的地方就是中国大运河非物质文化遗产展示馆。它以独特的文化内涵和深厚的历史文化底蕴,吸引着人们驻足观赏。

在导游老师的细心讲解下,我们了解了很多关于大运河的特色文化和运河沿线的

历史故事。在这里,我们看到了很多大运河沿线城市的非遗展品。通过参观,我们全方位、多角度地感受到了中国大运河非物质文化遗产的魅力。同时,我也了解了很多家乡特有的文化,发现了家乡独特的文化。

美好的时光总是短暂的,在我们的恋恋不舍中,为期一天的采风之旅圆满落幕。我的家乡好美,似一幅连绵画卷,似一段绝美诗句。诗和远方近在咫尺,家乡的壮丽,我们还需要慢慢去发现、细细去品读。

(指导老师:王东红)

星星点灯

神奇的拓印

在这次采风活动中,我印象最深的是了解了拓印,感受到了古代印刷的神奇。

在活动中,我们看到了拓印的全过程。简单描述一下吧,拓印就是把一张纸放在一块刻满字的石板上,用拓印的工具,把石板上的文字拓印到纸上。

拓印的时候,要有耐心,还要掌握拓印的手法,这样才能把字拓得更清晰。

虽然这次活动让我很疲惫,但是我也从中开阔了眼界,学到了知识,得到了锻炼,心里很高兴。

本报小记者(河间市第一实验小学3年级5班) 高祥禾

流动的文化

在老师的带领下,我们走进中国大运河非物质文化遗产展示馆。

一进门,我就被这样一段文字所吸引:大运河是祖先留给我们的宝贵遗产,是流动的文化,要统筹保护好、传承好、利用好。

在参观过程中,我看到一件件精美的非遗展品,深深地感受到了非物质文化遗产的魅力。我下决心一定好好学习,将来为保护和传承好这些宝贵遗产贡献自己的力量。

本报小记者(河间市第一实验小学5年级5班) 曹子腾



认真记录

快乐的采风之旅

本报小记者(河间市第一实验小学5年级2班) 李俊辰

周末,我们怀着无比激动的心情,在老师的带领下开启了运河采风之旅。

经过1个多小时的车程,我们来到了中国大运河非物质文化遗产展示馆。一进门,首先映入眼帘的是宽敞明亮的展厅、精美的展品与井井有条的陈列。

在讲解员耐心细致的讲解下,我了解了大运河非物质文化遗产的丰富性和多样性,了解了大运河沿线城市的非遗项目,如皮影戏、刺绣等。

不知不觉,我们参观完了各个展厅。走出展馆时,同学们仍沉浸在馆内各种精美的非遗展品带给我们的震撼里,丝毫没有感到累。

下午,老师带我们参观了沧州“三大名楼”:清风楼、朗吟楼、南川楼。在这三大名楼中,清风楼知名度最高,相传清风楼始建于西晋永康年间,约在明代嘉靖晚期倒塌。现在的清风楼是1992年复建的,其外形仿照明清时期的建筑,顶层高高耸立,外面琉璃辉煌,内部彩绘绚丽,如今已成为沧州地标性建筑,经常举办各类文化活动。

时光飞逝,活动结束后,我们踏上了返程。这次采风之旅让我们受益匪浅,不仅了解了大运河丰富的非物质文化遗产项目,还感受到了传统文化的魅力。我们累并快乐着,也期待着下次活动更加精彩。

(指导老师:曹茹莹)



一件件精美的展品吸引着小记者们的目光



边听边记

美好的一天

本报小记者(河间市第一实验小学4年级4班) 杜睿宸

这一天,风和日丽,阳光明媚。老师带领我们晚报小记者开启了一天的运河采风之旅。

一路上,我们都十分兴奋,对这次行程充满了期待。

第一站,我们来到了中国大运河非物质文化遗产展示馆。一进门,浓厚的历史气息、精美的非遗展品,都深深地吸引着我们。跟随讲解员的步伐,我们了解了很多非遗项目,有舞狮、杂技、泥塑等,真是大开眼界!

第二站,我们走进沧州园博园。沧州园博园是一个大型

园林博物馆,里面种植着各种各样的植物,还有很多精心布置的亭子……走在园博园里,我们就像穿行在一幅美妙的风景画中。

第三站,我们依次参观了沧州“三大名楼”:清风楼、朗吟楼和南川楼。这三座楼都是仿古建筑,它们高耸入云,十分壮观。

一天的运河采风之旅结束了,虽然很累,但是我却感到快乐而又充实。这真是美好的一天!

(指导老师:吕冰冰)

本版摄影 李娜